
 

 

 
 

Ata da quarta sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada no dia 26 

de fevereiro de 2021, às dez horas (10h:00min), por meio de  videoconferência. 

Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência em exercício da vereadora 

Maria De Fátima Silveira da Silva e secretariada pela vereadora Samara Dayne 

Lemos. A presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. Em seguida, 

convida a secretária para fazer a chamada dos vereadores, faltou o vereador 

Cleanio Rabelo Saraiva e o Vereador Daniel Bandeira Lima (ambos por atestado 

médico). Havendo número legal a presidente declarou aberta a sessão. Inicialmente 

foi lido um texto bíblico pelo vereador Thiago Sousa Oliveira. Dando 

prosseguimento aos trabalhos a senhora presidente deu início ao EXPEDIENTE; A 

presidente convida a secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior que foi 

colocada em discussão e votação e logo mais declarada aprovada por unanimidade. 

Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 de 16 de junho de 2017. Dando 

continuidade aos trabalhos, a Presidente faculta a palavra a Sra. Secretária 

Municipal de Saúde Rianna Nargilla Silva Nobre, para apresentar informações de 

interesse público e relevância municipal para explanação sobre o Plano Municipal 

de Vacinação contra a COVID-19, conforme ofício n° 066/2021 da Secretaria 

Municipal de Saúde. Logo, a secretária de saúde saúda a todos com um bom dia, 

agradece pelo espaço, deseja muita saúde ao  Presidente da câmara, Vereador 

Daniel  Bandeira Lima, a Vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 

e ao vereador Cleanio Rabelo Saraiva que está internado lutando contra Covid-19. 

Logo em seguida, pede a todos que se cuidem, se protejam, pois o vírus está cada 

vez mais agressivo e mais contagioso. Dando continuidade através de uma 

apresentação em slides apresenta o plano de vacinação do município, discutindo 

assim  as ações que estão sendo realizada no combate e enfrentamento ao corona 

vírus, por fim pede o apoio, a conscientização e a mobilização de todos para juntos 

enfrentar o vírus, por fim a presidente agradece a secretária de saúde pela 

participação. Em seguida a presidente faculta a palavra aos vereadores para 

perguntas e esclarecimentos. Falou o vereador Francisco Filho Oliveira Rego, 

saúda a senhora presidenta Mazinha e os demais colegas vereadores, a secretaria 

de saúde Rianna Nobre, ressalta sobre o grande problema que estamos enfrentando 

em nosso distrito em relação ao  aumento do covid,  o mesmo parabeniza a 

secretária Riana Nobre pela a transparência em relação a vacinação para o Covid 

19, quando colocamos algo em nosso discurso e em  plenário  um problema, o nosso 

município é um farol para o gestor como diz o  vereador Gilson ,  somos pessoas 



 

 

 
 

públicas e devemos explicação ao povo, você que esta a frente da pasta da saúde 

do município, é uma responsabilidade sua e nossa colocar isso com transparência, 

para que não ocorra dúvidas, muitas pessoas ficaram inquietos em ver alguns 

profissionais serem vacinados e os idoso não, e isso nos  deixou preocupados. Mais 

uma vez parabenizo a você pela a prescrição, e digo a você que  estamos  aqui 

disponíveis para colaborar, que todas as críticas que chegam até você e também a 

nós, que passamos por alguns cargos, é importante recolhe-la e fazer o que você 

implementou, explanar com muita   transparência. O mesmo solicitou o plano de  

vacinação na página do governo Municipal, onde esteve lendo o plano nacional e 

estadual e acompanhou os dados divulgados na página. Falou o vereador Emerson 

Gonçalves Parente cumprimentou a presidenta Mazinha e os demais vereadores, 

amigos, ouvintes e desejou um bom dia a todos. Cumprimentou a Secretaria Rianna 

Nobre, e agradeceu ela pela a dedicação e o empenho, mostrado, nessa luta contra 

o covid 19. E por estar esclarecendo as dúvida da população Banabuiense. Falou a 

vereadora Samara Dayne Lemos, primeiramente saudou a todos com um bom dia, 

agradeceu a disponibilidade da secretária em esclarecer o assunto discutido, 

parabenizou-a pela transparência, por a profissional que é, e por ter conduzido muito 

bem a saúde do município, levando em conta  as condutas no enfrentamento do 

covid-19. Logo mais falou que era cobrada pelo povo, pelo fato de ser um elo de 

ligação entre gestão e população, pois muitas pessoas ainda tinham dúvidas sobre 

o plano de imunização, só que por ser uma profissional da área e por ter curiosidade 

em o saber o que estava acontecendo, saberia mais ou menos da uma explicação... 

Por fim parabenizou todos os profissionais (guerreiros) que estão na linha de frente, 

sabendo que  estavam exausto tanto fisicamente, quanto mentalmente, por não ser 

dias fáceis. Falou a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 

sauda a todos os presentes na sessão, em especial a secretária de saúde do 

município de Banabuiú.  Agradece os esclarecimentos e por tirar dúvidas que vinham 

sendo expostas pela população. Relata a sua experiência com a covid, agradecendo 

a secretária por toda a dedicação com ela e com toda a população de Banabuiú. 

Aponta mais um questionamento diante o cronograma de vacinação, a vereadora 

questiona se à a necessidade de seguir e o que se pede em nível nacional e estadual 

ou se o município tem autonomia de redirecionar possíveis lotes de vacinas para a 

população que eventualmente tenha uma exposição ou necessidade maior do que 

se diz o cronograma. Seguindo a pergunta do Vereador Emerson aponta se não 

existe a flexibilidade para vacinação dos profissionais da Assistência Social. O 



 

 

 
 

vereador Clériston Aurélio da silva Nobre saudou a todos os presentes e 

comentou a atuação da secretaria de saúde em relação às vacinas e o cenário do 

país. Comentou também a relação das pessoas com a pandemia, suas reações e 

ansiedades e a importância do pronunciamento da Secretária Rianna Nobre 

(Secretária de saúde) sobre as questões relativas ao Covid-19, parabenizando-a. 

Falou Vereador Gilson Fernandes da Silva começou  suas palavras agradecendo 

a Deus e pedindo proteção para  todos nós, agradeceu a secretária de saúde Rianna 

pelo cuidado que ela teve com todos os funcionários da Câmara Municipal de 

Banabuiú quando teve o surto dentro do estabelecimento, todos os funcionários 

passaram por exames e foram orientados com os protocolos de saúde emitido pela 

secretaria, falou de algumas denúncias que chegaram até ele a respeito da vacina 

da covid-19 , a denúncia a qual ele recebeu nessas palavras : algumas pessoas que 

não era prioridade tomaram a vacina, Mas ele foi a fundo e descobriu que realmente 

essas pessoas fazia parte do cronograma da Saúde e falou que o seu papel como 

Vereador é fiscalizar e cobrar e que está aqui não para atrapalhar administração 

mas sim para ajudar no que for possível, em seguida ele falou de um projeto de lei 

a qual se diz respeito que os estados e municípios podiam por conta própria adquirir 

as vacinas contra covid-19 mas que esse projeto ainda está em tramitação na 

Câmara, mas pediu que assim que aprovado o município de Banabuiú tivesse as 

devidas providências para fazer uma organização para adquirir essas vacinas para 

que a população de Banabuiú seja imunizada o mais rápido possível, o projeto de 

lei é a PL 534/2021, e indagou que se precisar de alguma aval da Câmara Municipal 

todos os vereadores seriam a favor em ajudar nesta luta, falou ainda de seu ponto 

de vista que acredita estar em uma guerra biológica e que a China está por trás de 

todo esse caos que o mundo esta vivendo, e finalizou suas palavras agradecendo a 

todos os colegas vereadores dizendo que  no que for preciso estará aqui para ajudar, 

e desejou um bom final de semana a todos. Falou o vereador Thiago de Sousa 

Oliveira, agradece a secretária de Saúde Rianna Nobre pelos esclarecimentos, 

e parabeniza pela a transparência das informações. Alguns profissionais me 

procuraram para saber sobre a lei de incentivo aos profissionais que estão na 

linha de frente ao combate contra o covid-19 que foi aprovado por esta casa por 

unanimidade. Então peço a secretária de saúde esclarecimentos dos fatos em 

relação ao prazo e ao incentivo e agradece a mesma pela a elucidação. Em 

seguida a presidente agradece a secretária de saúde Rianna Nobre pelo o 

aclaramento e orientações. Dando continuidade aos trabalhos a Presidente solicita 

a secretária fazer a leitura das matérias. A secretária da início a leitura dos 



 

 

 
 

requerimentos. Dando prosseguimento a presidente solicita a secretária fazer a 

leitura do projeto de lei do legislativo de N° 002/2021 de autoria do vereador Thiago 

Sousa Oliveira que dispõe sobre: Estabelecer igrejas e os templos de qualquer culto 

como atividade essencial em períodos de calamidade pública no município de 

Banabuiú. Depois de lido a presidente encaminha o projeto de lei a comissão de 

justiça e redação, e a comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio 

ambiente. Dando seguimento aos trabalhos a presidente passou para ORDEM DO 

DIA: A presidente convida a secretária para fazer a leitura dos pareceres. A 

secretária faz a leitura do parecer 001/2021, da comissão de Finanças e 

Orçamentos de autoria da mesa diretora que Dispõe sobre: Concede reajuste de 

vencimentos dos servidores municipais assalariados a título de revisão geral anual. 

Em seguida a secretária faz a leitura do parecer 001/2021 da comissão de Justiça 

e Redação de autoria da mesa diretora que Dispõe sobre: Concede reajuste de 

vencimentos dos servidores municipais assalariados a título de revisão geral anual. 

Em seguida a presidente coloca os pareceres em discussão e votação, e os mesmo 

foram aprovados por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos a presidente 

coloca em discussão e votação os requerimentos. Foram discutidos e aprovados os 

requerimentos de N° 016, 017/2021 de autoria da vereadora Maria do Socorro 

Silva Lima em que  solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 

solicitando a construção de um campo esportivo na localidade de Quiniporó. E 

solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando 

a construção de uma quadra esportiva na localidade de Jurema Velha. e a mesma 

defendeu seus requerimentos, agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos 

e aprovados  os requerimentos de N° 018, 019/2021 de autoria do vereador 

Clériston Aurélio da Silva Nobre, em que  solicita ao Senhor Prefeito Municipal a 

compra de notbooks para serem destinados aos professores da rede municipal de 

ensino, em número adequado ao uso individual para auxiliar nas atividades atuais 

de ensino remoto. Solicita também ao Senhor Prefeito Municipal a reforma e 

modernização da Biblioteca Municipal. O mesmo defendeu seus requerimentos, 

agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos 

de N° 020, 021/2021 de autoria do vereador Emerson Gonçalves Parente, que 

solicita ao Senhor Prefeito Municipal a construção de uma Race Park (parque de 

corrida) para pratica de motocross. Solicita também ao Senhor Prefeito Municipal a 

criação de uma guarda municipal de trânsito. e o mesmo defendeu seus 

requerimentos, agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovados os 



 

 

 
 

requerimentos de N° 022, 023/2021 de autoria do vereador Francisco Filho de 

Oliveira Rego que solicita ao Senhor Prefeito Municipal a reforma completa da 

Escola de Ensino Fundamental Abel Ferreira Lima na Comunidade de Lagoa da 

Serra. Solicita também ao Senhor Prefeito Municipal a criação de centros de 

convivência para terceira idade em todos os distritos. e o mesmo defendeu seus 

requerimentos, agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutido e aprovado o 

requerimento de N° 024/2021 de autoria da vereadora Samara Dayne Lemos, 

Solicita ao Senhor Prefeito Municipal e ao Sra. Cleidemar Lopes da Silva Nobre, 

Secretária de Assistência Social, a criação de um anexo do CRAS no distrito de 

Barra do Sitiá. a mesma defendeu seu requerimento, agradecendo o apoio dos 

colegas. Foi discutido e aprovado o requerimento de N° 025/2021 de autoria do 

vereador Gilson Fernandes da Silva, Solicita ao Senhor Prefeito Municipal e que 

traga ao Município cursos profissionalizantes para jovens e adultos para incentivo 

do empreendedorismo no comércio local e com a garantia após o término desses 

cursos, essas pessoas tenham a oportunidade de acesso a microcrédito. e o mesmo 

defendeu seu requerimento, agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e 

aprovados os requerimentos de N° 026, 027/2021 de autoria da vereadora Maria de 

Fátima Silveira da Silva, que solicita ao Senhor Prefeito Municipal e a criação de 

um programa de melhoramento genético bovino, com a aquisição de botijão de 

sêmen para os produtores do município. Solicita também ao Senhor Prefeito 

Municipal a reforma dos campos de futebol das Comunidades de Penha e de 

Laranjeiras. e a mesma defendeu seus requerimentos, agradecendo o apoio dos 

colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N°028, 029/2021 de 

autoria da vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, Solicita ao 

Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura a manutenção efetiva do 

esgoto da Rua João Ferreira, na altura do número 556. Solicita também ao Senhor 

Prefeito Municipal a denominar como Érica Luzia Queiroz a Rua localizada por trás 

do Hospital Municipal, tendo como referência a casa do Sr. Geraldo Lemos. e a 

mesma defendeu seus requerimentos, agradecendo o apoio dos colegas.  Não 

havendo mais matéria a presidente entrou em acordo com os nobres vereadores e 

decidiram a não utilização da palavra, pois o tempo da sessão já estava excedido 

de acordo com o regimento interno. Procedendo aos trabalhos a presidente solicita 

a secretária para fazer as comunicações e indagações necessárias. Em seguida a 

secretária faz a leitura das moções de pesar de N° 003, 004/2021 de autoria do 

vereador Gilson Fernandes da Silva. Dando continuidade aos trabalhos a 



 

 

 
 

secretária faz a leitura das correspondências recebidas da semana, a secretária faz 

a leitura do memorando de N° 007/2021 de autoria do assessor parlamentar do 

vereador Cleanio Rabelo Saraiva, Jadson de Oliveira Facundo. Logo em seguida 

faz a leitura do memorando de N° 008/2021 de autoria do presidente e vereador 

Daniel Bandeira Lima. Em seguida, a presidente agradece ao senhor pela 

recuperação do presidente da câmara Daniel Bandeira, pela vereadora Anne Vilene 

e pediu ao senhor oração pelo vereador Cleanio Rabelo  e por todas as pessoas que 

estão doentes. Por fim pediu mais uma vez a compreensão e cuidado de todos, 

orientando toda a população a tomarem os devidos cuidados possíveis e medidas 

preventiva. Logo mais desejou a todos um feliz final de semana e um boa tarde, 

pedindo para que Deus está presente na vida de todos e que logo todos os onze 

vereadores estivesse presente e juntos realizando assim os trabalhos com muita 

felicidade. Não havendo mais matéria a presidente declara encerrada a sessão, 

marcando outra para o dia 05 de março de 2021. Eu Samara Dayne Lemos 

elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos Vereadores 

presentes. 

 

 


